

马宝宝扎堆,2014年新生儿破万

预计下一个生育高峰在猴年

本报记者 石剑芳

距离羊年春节还有二十余天,不少准妈妈都想抓住马尾巴生个“马宝宝”。2014年1-12月份,章丘市出生新生儿达12310人,比2013年出生的龙宝宝要多出3000余人。随着羊年一步步走近,各医院的产科床位日益紧张,据统计,仅2014年12月份,全市月分娩量达1200余人。

▶产科护士在护理新生儿。(资料片)
本报记者 支倩倩 摄



妇保院新增产科病区,缓解一床难求

近日,记者从章丘市妇幼保健院获悉,该院产科分娩量月均在650人次左右,从10月开始月分娩量飙升到800余人。

据一名产科护士介绍,“产科病房一晚接收十七

八个临产孕妇,出生十几个新生儿都是常事。”面对如此高的月分娩量,章丘市妇幼保健院新增设一个产科病区,合理调配医护人员,来缓解医院床位紧张的难题。另外,医院新增

设一个产科门诊,影像科购进高端四维彩超,以应对产科日益增多的门诊量,为孕产妇提供更好的孕期检查和产前筛查服务。

据了解,除章丘市妇幼

保健院、市人民医院两家市级医院外,明水医院、高官寨卫生院、埠村卫生院、党家卫生院、绣惠卫生院、刁镇卫生院、宁家埠卫生院、辛寨卫生院等一些乡镇卫生院也具有助产资质。

单独政策带来生育高峰,医护工作量增大

虽然山东省“单独二胎”政策5月31日才放开,显然有不少人在这之前,已经怀上二胎坐等政策落地,二胎孕妇的集中出现成了今年年底生育高峰的一个新特点,也加剧了产科床位紧张程度。生二胎孕妇的年龄基本都在

30岁以上。

尽管社会各界反复辟谣“十羊九不全”是误传,但不少家长仍选择避开羊年生,导致羊年之前的马年生孩子扎堆,这是今年年底出现生育高峰的重要原因。因为羊年春节来

得晚,为抓“马尾巴”,肯定还有不少孕妇会选择剖腹生产,到时产科床位有可能更紧张。

“今年的生育大潮流的确为我们增加了不少工作量,我们医护人员丝毫不敢懈怠。”一名产科护士还告

诉记者,一个夜班持续十几个小时,每两个小时查房一次,对于一些特殊病人会一个小时查房一次。每次都待产孕妇听胎心,观察产程进展,预防特殊情况的发生。有时一天下来腿脚都肿了。

遇上生育高峰期,月嫂也走俏

对很多妈妈来说,生孩子是他们人生中最重要事情,尽管家里有老人服侍“月子”,但很多妈妈更看重母子健康和月子养护,于是都不约而同地早早寻找起了“月子保姆”。今年生孩子的人如此之多,月子保姆自然供不应求,价格也就水涨船高。

记者从章丘市几家月嫂机构获悉,今年月嫂可谓是十分“紧俏”,白天8小时制的

金牌月嫂工资都在3000元以上,24小时则工资翻倍。某月嫂公司告诉记者,“我们家的月嫂已经预约到今年7月份了,3月份的月嫂也并不是太多了,金牌月嫂已经预约完了。”

据了解,当前找月嫂一般有两种方式。一种就是到月子中心或者专门的月嫂培训机构找。他们会根据经验、证书等条件将月嫂划归为不

同的档次,以供顾客挑选。第二种就是亲戚朋友介绍。某户人家用过一个月嫂,觉得还不错,就会介绍给熟人。

去年11月份喜得“马宝”的李先生告诉记者,“我是去年5月份就预约了一个金牌月嫂,当时签约7000元每个月,等到月嫂来家里时就要求涨价,现在每个月近九千块钱了。”李先生还表示,主要因为

家里老人还没退休,没时间帮忙带孩子,只能花高价雇全职月嫂。

相关专家认为,生育还是顺其自然比较好,现在全市医院的产科技术都在不断提升,生孩子没必要挑日子、挑属相。赶上生育高峰的宝宝,会面临就医、上学、就业等各种高峰,准备要宝宝的要慎重考虑。猴年,估计生育高峰会再次来临。

出租价格采用 运价天然气价联动机制

本报1月26日讯(通讯员 裴珊珊)日前,章丘市交通运输局与物价局联合制定《章丘市客运出租汽车运价、天然气价格联动办法》,缓解车用天然气价格变动对客运出租经营的影响,稳定客运出租市场。

根据“价格联动、合理分担、确保稳定、促进发展”的要求,综合考虑运价水平、国家财政补贴等各方面因素,章丘市出租车运价与车用天然气价格实行挂钩联动,运价随车用天然气价格的涨跌做同向调整。统筹兼顾,合理分担,企业、乘客、驾驶员合理分担车用天然气价格上涨因素,体现风险共担。实施联动后,运价上调收入只用于消化车用天然气价格上涨因素,不用于增加企业经济效益。

视车用天然气价格涨跌幅度,采取加收或取消附加费,调整起租价、车公里运价,起租价与车公里运价同时调整的方式。以前次加收或取消附加费或调整运价时的车用天然气价格为基期价格,运价与车用天然气价格联动的启动点为车用天然气价格升降幅度为15%。

同时,建立出租车运价监测制度,选择经营规范、有代表性的出租车企业作为监测点定期监测,保证出租车运价价格联动规范有序进行,维护乘客、驾驶员和出租车企业的合法权益。

章丘出租行业 启动质量信誉考核

本报1月26日讯(通讯员 裴珊珊)

近日,章丘市交通运输局出台《章丘市出租汽车服务质量信誉考核办法(试行)》,遵循公开、公平、公正的原则,规范章丘出租汽车经营行为,完善出租汽车行业诚信体系,提升出租汽车服务水平。

本办法共分五章二十六条,附有考核表,从企业管理、安全运营、经营行为和社会责任等方面进行考核,将出租汽车企业服务质量信誉考核等级分为优良、合格、基本合格和不合格,分别用AAA级、AA级、A级和B级表示,并在服务监督卡或出租顶灯上标注。

同时奖优惩劣,对当年服务质量信誉考核等级连续被评为AAA级的出租汽车企业,在申请新增出租汽车经营权指标时优先考虑,在出租汽车经营权招投标时予以加分,按相应比例奖励当年所扣减指标。对当年服务质量信誉考核等级被评为B级的出租汽车企业,责令其限期整改,并扣减其当年应延续经营权指标的10%。

赛福蛋:禽流感时期敢生吃的鸡蛋

在无菌环境中孵化、育雏、产蛋,不使用任何激素和药物

本报1月25日讯(记者 石剑芳)此前,有地方出现H7N9输入性病例,对此很多人恐慌禽流感一直未走远,并因此远离鸡鸭禽类。这种恐惧其实大可不必,只要加工熟透了的禽类制品都可以说是安全的。但是在给宝宝和孕妇补充营养时,如何做到安全和营养地吃鸡蛋,成为不少家庭的烦恼。

赛福鸡又称SPF鸡,是指高纯净,未作任何生物制品免疫,终身不用药物抗生素,自然生长周期,不使用任何激素的鸡。SPF鸡不允许存在的病原体包括对鸡和人致病的全部烈性传染病,能通过鸡蛋进行垂直传播(母鸡传染给后代雏鸡)的疾病,对鸡生产有影响的慢性疾病等。“就算禽流感来袭,我们的赛福无菌鸡和鸡蛋,也能放心食用。而且我们的鸡蛋

就算生吃也不含致病菌,更没有腥味。”赛福养殖基地的工作人员告诉记者。

据了解,赛福养殖基地的鸡群引自美国,上三代都没有目前国际、国内流行的鸡疫病感染史,也不携带这些疫病的病原和抗体。引进的种蛋拿到养殖基地后,需要经过层层消毒,在特定无菌的环境中经孵化、育雏、育成后产蛋。每只鸡养殖周期在500天左右,鸡在整个周期都不会生病,更不会使用任何激素或药物。而且鸡舍要保持无菌环境,人不过消毒是没法进入鸡舍的。

经国内权威部门检测,赛福鸡中的蛋白质、脂肪、氨基酸、微量元素、卵磷脂等营养物质指标均高于普通“草鸡”。从相应的药物残留和致病微生物检测中,各项指标远远低于检

测的标准值。因此,这种“无菌鸡”完全可以放心食用。

对赛福鸡的吃法,章丘市美食协会做过专门的研究,赛福鸡要以清炖为主,配以葱、姜、当归、枸杞、党参等十几种中草药为辅料。以一年龄鸡为例,需文火煲汤两个小时,做出的鸡汤清味正,肉质细腻筋道,十分适合孕妇、婴幼儿、病人等特殊群体。

据赛福养殖基地的负责人介绍,春节前大约有2400只淘汰鸡,鸡龄450天左右。赛福鸡简单粗加工后,将以礼盒装、实惠装和散装三种方式推向市场。

本报赛福鸡和赛福鸡蛋代售点位于章丘市铁道北路农贸市场斜对过齐鲁晚报今日章丘,联系人:侯主任,联系电话:18853183293。

